

LAS BODAS DE ORO DE LA AVIACION

Kitu Hawk (Carolina del Norte).—Hoy darán comienzo los actos conmemorativos de las Bodas de Oro de la Aviación, que se prolongarán durante un año con las ceremonias que se celebrarán sobre las dunas de Kill Devil, donde los hermanos Wright realizaron sus primeros vuelos satisfactorios con los primeros aparatos más pesados que el aire, hace cuarenta y nueve años. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. - APARTADO NUMERO 10

El ministro sirio de Asuntos Exteriores, visitará España

Beirut.—El ministro de Asuntos Exteriores de Siria, Zafer Rifai, ha aceptado una invitación para visitar España, según ha manifestado el ministro español en dicho país. No se sabe aún la fecha exacta del viaje, aunque se espera que se efectúe a primeros del próximo enero. (Efe.)

Audiencia militar y civil de Su Excelencia el Jefe del Estado

Madrid.—En audiencia militar ha recibido S. E. el Jefe del Estado a los siguientes señores: Don Rafael Estrada Arnaiz, capitán en reserva; don Mariano Bartomeu y González Longoria, teniente general; don Emilio Esteban Infantes Martín, teniente general; don Guillermo Díaz del Río de la Veiga, vicealmirante; don Manuel Gallego Suárez, comandante; don Carlos Regalado López, contralmirante honorario; don Ramón Gotárendona Prast, general de Brigada de Infantería; don Pablo Suanes Jaudenes, contralmirante; don Felipe Lafita Babio, coronel del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos, retirado; don Francisco de Turo Guerrero, coronel de Infantería; don Alberto Tapia Cebrián, coronel de Infantería; don Fernando Córdoba Samaniego, coronel de Artillería; don Luis Salas Bonal, coronel de Artillería; don José Gómez López, coronel de Artillería; don Mariano Gómez Vega, coronel de Caballería.

En audiencia civil, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en el Palacio de El Pardo a los siguientes señores: Don Silvestre Segarra; reverendísimo señor don Anselmo Herrera Oria, obispo de Málaga; don Juan Cuyas Alejo, presidente de la Hermandad de Ingenieros Industriales de Barcelona, acompañado de don Eusebio Martín Lamich, vicepresidente del Consejo Superior de Industria, y de don Carlos Mataix, presidente de la Hermandad de Ingenieros Industriales de Madrid.

MONTE MAYOR DEL RIO

Su castillo... todo ruinas

Una vez más he bajado a Montemayor del Río, desde Puente de Béjar, zigzagueando por su carretera en desnivel de un centenar de metros, tan estrecha, que forzosa es la parada de uno cuando dos coches, en dirección contraria, se encuentran; más todavía si el cruce es con algún camión, pues entonces es obligada la orillada, hasta el trappeo o desmonte, con notorio peligro en el primer caso.

POR G. VAILLO ROLLAN
el de la Rota, donde siempre creemos ver las sombras de Alfonso X y Sancho IV. El de Monterreal, en Bayona, con su torre del Cautivo, donde un príncipe lloró cultas de amor. En Avila, el de Mombeltrán. En Burgos, el de Castrojeriz. En Segovia el Alcázar, que tantos recuerdos guarda de Isabel y de Fernando. El de San Martín de Valdeiglesias. El de Orpesa... Y, en Medina del Campo, el maravillosamente restaurado, donde murió la más católica de las reinas y que de prisión sirvió a Hernando Pizarro, hermano del Conquistador, y a César Borgia.

Brillante recepción en honor de los ministros de Justicia portugués y español

Al banquete, en el Palacio de España en Roma, acudieron numerosos diplomáticos y relevantes personalidades

Roma.—En el banquete ofrecido anoche en honor de los ministros de Justicia, español y portugués, señores Iturmendi y Cavaleiro, respectivamente, por el embajador de España cerca de la Santa Sede, don Fernando María Castiella, los primeros en llegar al antiguo palacio de España, en la plaza del mismo nombre, fueron los diplomáticos de diversos países, acompañados de sus esposas, todos de rigurosa etiqueta y vestidos de noche, siguiendo luego lo más selecto de la aristocracia romana y llegando a continuación los cardenales Micara, vicario apostólico de Roma; Marsella, arceobispo de la Basílica de San Juan de Letrán; monseñor Federico Tedeschini, arceobispo de la Basílica de San Pedro; el cardenal electo Constantini, acompañado de monseñor Giovanni, secretario de Estado del Vaticano.

Al descender los cardenales del coche, fueron acompañados hasta la entrada del palacio por lacayos de la Embajada, con libreas rojas y medias blancas, portadores de candelabros. Al término de la gran escalera de mármol, los invitados eran recibidos por el embajador de España, se-

EISENHOWER y MAC ARTHUR se entrevistan

Nueva York.—El presidente electo y el general Mac Arthur se han reunido en un almuerzo en casa del futuro secretario de Estado, John Foster Dulles, anuncia el secretario de Prensa de Eisenhower, James Hagerty, quien dijo a los periodistas. "Creo que el general y el señor Dulles están almorzando con el general Mac Arthur en casa del señor Dulles". Agregó que esperaba que Eisenhower regresase al Hotel Commodore después de la reunión.

Se autoriza a las Corporaciones locales para concertar operaciones de tesorería de carácter extraordinario

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una orden, cuya parte expositiva dice así: Al planteamiento de diversas cuestiones sobre las operaciones especiales de Tesorería reguladas por el Decreto de 24 de enero de 1946, se han unido las necesidades excepcionales del momento presente en cuanto a la normalización del cumplimiento de las atenciones de personal, cuando no exista crédito bastante en el presupuesto ordinario,

Guillaume discute con su gobierno la cuestión marroquí y Montecloque sigue esperando la resolución sobre Túnez

Paris.—El residente general en Marruecos francés, general Guillaume, ha discutido con el Gobierno de su país la situación creada por los sangrientos disturbios norteafricanos de la semana pasada. Se cree que ha pedido al Gobierno que le autorice para aplicar energéticas medidas destinadas a aplastar cualquier intento de rebelión. Nueve representantes de los franceses que residen en Marruecos han llegado hoy a Pa-

El Bey se anticipó a las peticiones del residente, ofreciendo nuevas conversaciones

Túnez.—El bey de Túnez, Sidi Mohamed Lamin, ha confirmado a la Residencia General francesa, por mediación de su primer ministro, Salah Eddine Baccouche, que, desde luego, no firmará ninguna de las dos partes del programa de reforma que, según los franceses, había prometido firmar. (Efe.)

Han comenzado los actos de homenaje al cardenal Segura por sus bodas de plata con el cardenalato

Sevilla.—Esta mañana comenzaron los actos en honor del cardenal Segura, con motivo de celebrar sus bodas de plata con el cardenalato. El palacio arzobispal y la Giralda han sido adornados con banderas nacionales, concepcionistas y la pontificia.

YUGOESLAVIA ha roto sus relaciones con la SANTA SEDE

Londres.—La agencia británica "Exchange Telegraph", informa hoy desde Belgrado, que Yugoslavia ha roto sus relaciones con el Vaticano. La agencia agrega que la noticia se dio a conocer después de una entrevista entre el ministro yugoslavo de Asuntos Exteriores yugoslavo y el Encargado de Negocios de la Nunciatura en Belgrado (Efe.)

Muchos castillos yo conozco, y bien recuerdo con añoranza de mis andariegos años: El del Real de Manzanares, donde acabó sus días el señor de Hita y Buitrago. En Toledo, el de Maqueda, Almonacid, Mora y el de Guadamur, uno de los más bellos ejemplares del siglo XV. En Cádiz,

Las sombras de esta tarde de avanzado otoño, a Montemayor envuelven, cuando de él me alejo entre la niebla que hacia el norte avanza, pareciéndome que su castillo en ella va esfumándose como éter del pasado, hasta desaparecer, como realmente ha sucedido, en el olvido más imperdonable.

El general Collins en Madrid

Madrid.—Este mediodía, procedente de París, llegó, en avión, el general Lawton Collins, jefe del Estado Mayor del Ejército de los Estados Unidos. Le acompañan varios altos jefes, y en el aeropuerto fue recibido por el general Kissner, jefe de la Misión militar en España, los agregados militar aéreo y naval en España y altos funcionarios de la Embajada; una representación del Estado Mayor del Ejército presidida por el general de Estado Mayor López y varios jefes del Ejército del Aire.

Tito afirma que el nombramiento del Cardenal Stepinac es un insulto

Londres.—La agencia británica "Exchange Telegraph", informa hoy desde Belgrado, que Yugoslavia ha roto sus relaciones con el Vaticano. La agencia agrega que la noticia se dio a conocer después de una entrevista entre el ministro yugoslavo de Asuntos Exteriores yugoslavo y el Encargado de Negocios de la Nunciatura en Belgrado (Efe.)

LA ESCUELA DE BOCACARA

Madrid.—Por una orden de Educación Nacional que publica el "Boletín Oficial del Estado" se eleva a definitiva la adjudicación de las obras de construcción de escuelas unitarias en Bocacara (Ciudad Rodrigo, Salamanca). (Logos.)

LA MODERNIZACION DE CARRETERAS

Madrid.—También publicará el "Boletín Oficial" de hoy estas disposiciones: HACIENDA.—Orden por la que se dan normas para ejecución del decreto de 12 de diciembre de 1952 sobre liquidación por las Corporaciones locales de obligaciones de personal correspondientes al presente ejercicio. OBRAS PUBLICAS.—Orden, acordada en Consejo de ministros, por la que se aprueba el plan de obras, adquisiciones y atenciones a realizar en 1953 en la red de carreteras comprendidas en la primera etapa del plan de modernización, por su importe de quinientos millones de pesetas. (Logos.)

Durante tres días hacen guardia de honor en el palacio batidores de Sagunto y tropas de Ingenieros

Sevilla.—Esta mañana comenzaron los actos en honor del cardenal Segura, con motivo de celebrar sus bodas de plata con el cardenalato. El palacio arzobispal y la Giralda han sido adornados con banderas nacionales, concepcionistas y la pontificia.

Marginal

MIL PESETAS POR UN CLAVEL
Durante la fiesta celebrada en el Teatro Corderón, de Madrid, a beneficio de la Campaña de Navidad, la actriz María Jesús Valdés, colocó en la solapa de un espectador un clavel, recibiendo a cambio un billete de mil pesetas. He aquí un suceso que rima con el ambiente del festival: La galería traducida en la galanía, y como medio, una flor. Pero no es esta la primera vez, en que un clavel sirve para interpretar el lenguaje de poesía y belleza, en gesto de generosidad para un fin benéfico. El espectador desconocido pagó con esplendor el clavel de María Jesús Valdés, cuyo rostro competiría con la flor y sólo faltó la imitación para en una batalla, que el poeta describió en líricos versos de Javiera y Besos, establecer el tino tiroto de flores en el viento.—JAVIER

LA CIUDAD

Junta Coordinadora de la Campaña Pro-Navidad del Necesitado 1952

SUCESOS LOCALES

INCENDIO UN ARBOL DEL CAMINO DEL CEMENTERIO

Poco después de la una y media de la tarde de ayer, el servicio de incendios recibió aviso de que un árbol del Camino del Cementerio, frente al chalet habitado por el conocido inustrial señor Sabadell, se había originado en el interior de uno de los árboles allí existentes, cuyo tronco estaba hueco y contenía papeles y otros desperdicios, suponiendo se que alguna cerilla o cigarrillo había mal apagado, fueran las causas de que se prendiera el árbol.



¡OHOLA!
¿Que hay?

No mejor que hay: CALISAY!

Ciudad Española de Pedagogía

DELEGACION PROVINCIAL DE SALAMANCA

Hoy, jueves, celebrará esta Entidad cultural la segunda sesión científica del presente curso, con arreglo al siguiente orden del día:

1.ª Lectura y aprobación del acta anterior.

2.ª Comunicación de don Julio Mateos, director de la escuela graduada de Vitigudino, acerca del tema "Lectura escolar" y del siguiente coloquio sobre ella.

3.ª Propuestas de los señores socios.

El acto tendrá lugar a las once y media, en la institución escolar "Francisco de Vito. I." (Grupo Central).

Pagos de Hacienda

En la Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Abdón Alonso, Cajero 22 Tercio de la Guardia Civil, Claudio Fuente, Casimiro Hernández, Crescenciano Pascual, Comisaría de Abastecimientos, Delfín Boyero, Delegado de Telégrafos, Domingo Honorato, Emilio Nava, Felicitimo Manzano, Fernando Martín, Francisco Poudereux, German Labrador, ingeniero de la Jefatura Agronómica, Julián Tristán, Jefe provincial de Sanidad, José Moreno Julián Fernández, Juan Simón, Juan Cuénya, jefe de la Oficina de Turismo, José Huarte, José Almaraz, José M. García, José Pérez, Luis Alberty, Laureano Ramos, Luis Lozano, Manuel Iglesias, Quintín Sánchez, Ricardo Alvarez, Santiago Martín, Segismundo Rodríguez, Vicente Custodio, Vicente Pérez, Atanasio Rodríguez, Ángel Serrano, Administrador de la Universidad, Administrador de la Prisión provincial, director de la Biblioteca Popular, Andrés Velasco, Felicitimo Manzano, Isidoro Hernández, ingeniero de la Jefatura Agronómica, Isabel y Vicente Andrés, Longinos Martín, Manuel Hernández, Onofre Hernández, Segismundo Rodríguez, Tristán González, Vicente Custodio, Abdón Alonso, Domingo Honorato, Delfín Boyero director del Archivo Histórico, delegado de la Sección Administrativa, Eduardo del Arco, Enrique Usero, German Labrador, habilitados d. Turismo, Escuela Social, Fiscalía de la Vivienda y Policía de Tráfico; Hedefonso Rivera, Juan Simón, inspector de Enseñanza Primaria, jefes Catastro de Rústica, Urbana y Valoración Forestal, Miguel Martín, Manuel Román, presidente de Obras Públicas, presidente del Tribunal de Menores, Ricardo Alvarez, Be-

Cupón pro ciegos

Número premiado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el día 17 de diciembre:

859

Premiado con 5 pesetas, todos los terminados en 59.



PERBORATO SODICO

Blanquea sus dientes Fortalece sus encías

Asociación Católica del Magisterio

RETIRO Y CIRCULO DE ORIENTACION

Hoy, jueves, 18, a las siete de la tarde, celebrará esta Asociación su retiro mensual en el domicilio de costumbre, Zamora, 10 (Jesuitinas).

Disertará a continuación don Joaquín Alonso, sobre un interesante tema en consonancia con su doble condición de profesor del Magisterio y capellán de Prisiones.

DR. CANDIDO ASENSIO

Tisiólogo del Estado. Penitenciar en Sanatorio Sommerfeld-Berlin-Rohrbach-Heidelberg y (Portinari)-Roma. Ex-Director del Dispensario Antituberculoso-Arce (Castellano) y Director del de Peñaranda (Castellano) de los Sanatorios de Cáceres y León. Médicos y Cirujía Píeoro-pulmonar. De Plencia, 2 bajo Izq. Tel. 553 c. e. n.º 3

La fiesta de los Agentes Comerciales

ACTOS DE AYER

Los agentes comerciales de nuestra ciudad, al igual que en años anteriores, han preparado un buen programa de actos para celebrar así la festividad de su Patrona Nuestra Señora de la Esperanza.

Así, por ejemplo, ayer, dando comienzo a los actos se celebró en la Iglesia de la Purísima una misa en sufragio de los compañeros fallecidos, a la que asistieron numerosos agentes comerciales y familiares, acto que revisó una gran emotividad y sencillez.

Al mediodía, y en los locales de la Asociación Salmantina de Caridad, costeada por el Colegio Oficial de Agentes Comerciales, les fué servida a los pobres de la ciudad una comida, que fué distribuida por familiares de los agentes, reanando una gran simpatía y cordialidad.

Hoy, el Colegio Oficial de Agentes Comerciales celebrará su fiesta grande.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 2 Concejo, 9, 2.ª Izqda. Tel. 1285 C. S. n.º 14.

XIV RELACION

Suma anterior	118.241,75
EN EL GOBIERNO CIVIL	
Ultramarinos Casanova	100,00
Don Antonio Rodríguez	250,00
Don Antonio Calama Sanz	100,00
Don Bernardo Olivera e Hijos	1.000,00
Don Isidro Sagrado-Hidalgo	100,00
Ilmo. Sr. Inspector, Director y funcionarios de Prisiones	281,00
Ayuntamiento de Morille	50,00
Jefatura Local de Morille	10,00
Ayuntamiento de Gallegos de Solmirón	50,00
Ayuntamiento de Masueco	50,00
Ayuntamiento de Fuentes de Béjar	50,00
Ayuntamiento de La Sagrada	25,00
Don Rogelio López Valdivielso	25,00
Don Raimundo Vaquero	300,00
Don Gaspar Alba	500,00

EN EL CASINO DE SALAMANCA Segunda relación

Doña Florentina Buxaderas Llorente	50
Don Florindo Conde	100
Don Vicente Samaniego Arias	100
Don Luis González Fernández	25
Don Fausto Nuñez Navarro	25
Don Francisco Ruiz	25
Don Prudencio G. Madrigal	100
Ayuntamiento de La Vellés	50,00
Ayuntamiento de Aldehuela de la Boveda	25,00
Ayuntamiento de Endrinal de la Sierra	50,00
Ayuntamiento de Puerto de Béjar	50,00
Ayuntamiento de Grandes	25,00
Ayuntamiento de Villar de Peralonso	50,00
Don Julián Sastre	50,00
Transportes Excelsior	100,00
Doña Luzdivina Rivas, Vda. de Benito Diego	100,00
Sucesores de Benito Diego y Cia.	200,00
Ayuntamiento de Vitigudino	200,00
Ayuntamiento de Alaraz	100,00
Don Fernando Bautista	100,00
Ayuntamiento de Garcihernández	50,00
Ayuntamiento de Pradinas de San Juan	50,00
Ayuntamiento de Villar de Gallizmo	50,00
Ayuntamiento de Ahigal de los Aceiteros	50,00
Don José Alcino Bartol	500,00
Ayuntamiento de Espeja	100,00
Ayuntamiento de Ituro de Azaba	50,00
Ayuntamiento de El Bodón	50,00
Ayuntamiento de Castillejo de Azaba	50,00
Ayuntamiento de Carrascal del Obispo	25,00
Ayuntamiento de Aldealengua	25,00
Ayuntamiento de Badajillo	25,00
Ayuntamiento de Galindo y Perahuy	25,00
Don Manuel López de Chaves Fernández	50,00
Un donante	100,00
J. P.	100,00
Don Hermógenes Porras Fernández	100,00
Don Manuel Lozano García	100,00
Don Juan B. Gasón, de Béjar	100,00
Don Basilio González González, de Ledrada	100,00
Ayuntamiento de Villarino de los Aires	100,00
Empresa Teatro Cervantes, de Béjar	50,00
Ayuntamiento de Casillas de Flores	50,00
Ayuntamiento de Pastores	10,00
Ayuntamiento de Carpio de Azaba	25,00
Ayuntamiento de La Encina	25,00
Almacenes Lora, S. L.	100,00
Don Eugenio García Torres	25,00
Niñas Angelines, Juliana y María Jesús Prieto Lafargue	50,00
Don Argel Miranda	100,00
Don Agustín Farizo	100,00
Ayuntamiento de Trabanca	25,00
Ayuntamiento de Ahigal de Villarino	25,00
Ayuntamiento de Brincones	25,00

EN EL BANCO CENTRAL

Ayuntamiento de Truelos	25,00
Ayuntamiento de Villarmuerto	25,00
EN EL BANCO HISPANO AMERICANO	
Banco Central, Sucursal de Salamanca	250,00
Personal del Banco Central	200,00
Don Julio Rosellón Coca	5,00
EN EL BANCO COBALEDA	
Doña Irene Oliva Rodríguez	200,00
Don Francisco Cano Martín, de Béjar	25,00
Ultramarinos Cano, de Béjar	25,00
EN EL BANCO COBALEDA	
Don José García de la Cruz	100,00
Suma y sigue	125.942,75

Salamanca 16 diciembre 1952.

XV RELACION

Suma anterior	125.942,75
EN EL GOBIERNO CIVIL	
Ilmo. Sr. D. Humberto Llorente Regidor	300,00
Don Valeriano Sánchez Maestre	300,00
San Buenaventura, 4	25,00
Don José Sánchez Saquino	200,00
Don Saturnino Herraz, veterinario del Arrabal	25,00
Don Prudencio Olivera García	200,00
Funcionarios de la Delegación de Industria	310,00
Don Francisco Hernández Tejero	100,00
Ayuntamiento de Robleda	150,00
Ayuntamiento de Alameda de Gardón	50,00
Sastrería J. Moreno	50,00
Colegio Mayor Santa María de los Angeles	100,00
Don Manuel Barba	25,00
Ayuntamiento de Encinas de Abajo	25,00
Don Valeriano Martín Gudino	50,00
Cuerpo General de Policía de Salamanca	550,00
Don Rogelio Miguel del Corral	100,00
Ayuntamiento de Seguros	100,00
Ayuntamiento de Fregeneda	50,00
Ayuntamiento de Monleón	25,00
Don Lázaro Calzada, de Béjar	50,00
Don Lisardo Sánchez	1.000,00
Un donante	25,00
Don Nicolás Tetilla Miguel	50,00
Ayuntamiento de Matilla de los Caños	100,00
Ayuntamiento de Villalba de los Llanos	25,00
Ayuntamiento de Golpejas	50,00
Don Tomás Marcos Escribano	200,00
Don Benedito Sánchez Fuentes	100,00
Don Tomás Marcos Calvo	100,00
Don Alfonso Marcos Calvo	100,00
Colegio de Abogados	200,00
Oficial del Colegio de Abogados	25,00
Doña Pilar Rodríguez	50,00
Ayuntamiento de Martiago	50,00
Hijo de A. Gil	100,00
EN EL BANCO COBALEDA	
Señora viuda de Florentino Rodero Pérez	100,00
EN EL BANCO COCA	
Don Manuel García Peña	100,00
EN EL BANCO SANTANDER	
Jefatura Local de Mata de Armuña	25,00
Don Enrique Rivero Angulo	100,00
Don Carlos Romo Cabezas	100,00
EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD	
Don Amador Martín García	25,00
Don Belisario Bueno Díaz	15,00
Don Federico Hoyos de Onís	100,00
Don Rogelio Rodríguez Olivera	100,00
Suma y sigue	131.567,75

Salamanca 17 diciembre 1952.

Instale luz fluorescente...
terminará usando
TUBOS ELIBE
WESTINGHOUSE

Alquileres

UNA E o solar cerrado de 500 a 1.000 metros cuadrados, necesario en arriendo o venta. Informes, Teléfono 2102. 2-1

Arriendos

ARRIENDO finca 400 fanegas, toda sembrada, nueva rotación. Venta finca cercada, 8.000 hectáreas, gran vaqueril Invención, libre, 1.600.000. Federico Senén, José Manuel Villana, 1. 1-1

Automóviles

SE VENDE coche Ford, 17 HP., servicio público, todo nuevo, modelo A. Se vende Gran Paige, 7 plazas, servicio público. Se vende Chevrolet, modelo 37. Se vende Ford, 7 plazas, 17 HP., a toda prueba, todos baratos. Para verlos, en la plaza Santiago, Angel Bartolomé, Zamora. (axista). 3-3

CAMION Mack de gasolina. Año 5. L., Avenida Mirat. 41. Salamanca. 1-1

VENDO impecable camión Isotta D. 70, como nuevo. Ruedas nuevas, prueba satisfactoria. Bar Imperial, Ampelio, Valladolid. 5-5

MERCADO AUTOMOVIL

Oferta especial Delage, moderno, 16 caballos, sólo hoy, y varios coches más todos tipos. Para hacerse conductor, primera, segunda, facilitamos medios. Talleres Bermejo. Rector Esperabé. 1-1

COCHE Ford 17 y motor Bernard 8, se venden. Avenida de Italia, 9. Sánchez. 5-5

Casas

FRANCISCO LORENZO vende casas con una y dos viviendas, libras, 60.000, 65.000, 85.000, 145.000, 200.000, 250.000 y 500.000 pesetas. Colocaría dinero en hipoteca, interés corriente. Rosa, 1. 1-1

Colocaciones

SAN LUIS Beltrán S. A. Necesita agentes. Pueden pasar a Asaduría, 5, Casa Jacobo Dray. Sanarán mucho dinero. Pueden enterarse. 1-1

SE NECESITA profesora para niños, en el campo, con buenos informes. Teléfono 2391, de dos a cinco. 2-1

Ganadería

VENDO vaca lechera abocada a parir, cuarto parto. Para verla y tratar, en La Vellés, con Isidoro Riesco. 2-1

Anuncios por palabras

★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★

SE VENDE una vaca suiza en Aldearrubia, próxima a parir, del segundo parto. Para verla y tratar en dicho pueblo, con Luis San Román. 3-3

POLLITOS Leghorn, estirpe holandesa, seleccionados, producción limitada. Informes y pedidos, Cooperativa Avícola. Mercado de San Juan. 1-1

SE VENDEN once vacas holandesas próximas a parir y en plena producción. Para informes, en calle Salado, 16. (Prosperidad). 2-1

Maquinaria

POR MARCHAR al extranjero vendo taller con sierra de cinta y demás maquinaria para trabajar la madera, todas, marca Guillier, movidas por fluido eléctrico. Informes, Juan Rivas, Silvestre, 3, Alba de Tormes. 6-6

MAQUINAS punto, uno, dos guahilos, enseñanza gratuita domicilio. Veinte meses crédito. Montera, 20. Madrid. 30-a-21

MAQUINAS PUNTO, máximas garantías, nuevas, contado, plazos, enseñanzas, accesorios, reparaciones. Arreglo agujas enviando estropeadas. 1,50. Tricot Fredy, Madrid, 13. Ciudad Rodrigo.

MAQUINAS PUNTO. Las de verdadera garantía, solamente en la Casa FinTex. Ventas contado y largos plazos, Avenida Alemania, 3, Salamanca. 1-1

ARADOS, vertederas, giratorios. Brabant. Gradax. Desterradoras de estrella. Púas. Canadienses. Arrobaderas. Cultivadores, rejas, tornillos, formones. Soldadura. Reparaciones. Miñambres, Zamora, 46. 1-1

Motocicletas

SI QUIERE andar sobre ruedas, visite Mototracción. Motocicletas de todas las cilindradas, las mejores marcas. Bicicletas todos modelos y precios. Accesorios. Servicio de reparaciones. Agencia Sanglas, 350 c. c. y 500 c. c. Felipe Espino, 10 (esquina a Rúa). Teléfono 3213. 3-a-2

CICLOMOTOR G. A. C. Solite una demostración en Mototracción. Felipe Espino, 10 (esquina a Rúa). Teléfono 3213

OFERTAS
HIPOTECAS.—Facilito cualquier cantidad sobre rústicas, urbanas, solares, 450 hasta cincuenta años. Garantizo rapidez, seriedad, discreción. Fraile, Avenida Mirat, 59. 1-1

ASESORA HIPOTECARIA, legalmente matriculada, hipotecas, préstamos, sobre urbanas, capital en veinticuatro horas. Generalísimo, 57, 2.º 1-1

Pastos

ARRIENDO pastos abundantes para 250 a 300 ovejas. Tratar en Avenida de Mirat, 15. Teléfono 2417. Salamanca. 3-a-2

CAZA

Licencias, arma corta, pesca. Permisos de armas.—Guías, escopetas.—Certificados GASTRO, RUSTICA Y URBANA Gestoría R. E. I.—Vázquez Coronado, 21.—Tel. 20507—Salamanca

SE ARRIENDAN pastos para ovejas y vacas en Campocerrado. Teléfono 17. Fuente de San Esteban. -a-

SE ARRIENDAN, para 300 ovejas, pastos hasta 15 abril. Informes, Carmelitas, 57. Salamanca. 3-a-3

Pérdidas

EXTRAVIO buey morucho, bien encornado, numerado y con hierro O, sogá atada y colgando. Su dueño, Crispulo Hernández, en Tordillos. 3-1

Varios

GARANTIZADAMENTE remitiéremos relación Casas precisas representante. Diez pesetas. Apartado 9.202. Madrid. 3-a-3

ATENCIÓN pueblos y público en general, sus fotos de carnet en el acto, en Puerta Toro, frente Plaza España, Salamanca. 1-1

DR. GREGO. Cirujía general. Transfusiones de sangre. Centro autorizado por la Dirección General de Sanidad. Tls. 2267 y 2640. C. S. n.º 1683

VENTAS
BIDONES de chapa de 200 litros y fleje, se venden. Informarán, 1 m p r e n t a Nuñez, Ramos del Manzano, 36. -a-

PASCUAS Y REYES.—El mejor regalo para sus hijos, botas y zapatos. Pisos garantizados. Calzados Blanca, Prior, 15. Salamanca. 1-1

MINAS.—Vendo cuatro, estano y wolfran, cerca frontera, mucha producción. Compró coche. Informes, Nuñez, Generalísimo, 5. Teléfono 135. Ciudad Rodrigo. 4-1

IMPORTANTE.—Adquiriendo un "Fokoil" tendrá excelente cocina y calefacción contable, solamente por 25 céntimos hora. Distribuidor exclusivo, FinTex. Avenida Alemania, 3, Salamanca. 1-1

VENDO compresor trifásico alterna 1 1/2 HP., propio garage o pintor, 5.500 pesetas. Apartado 781. Madrid. 2-1

SE VENDE un carro de bueyes, seminuevo, en Beleña. Para tratar, con Argelio Díaz, en la misma. 2-1

FELICITE PASCUAS con

Christmas de esta casa; para dulces, bandejas de cartón, papeles picados, servilletas de papel. Librería Horna, Rúa, 29. 2-a-1

MOTORES gasolina y gasolina todas las potencias para riego y usos industriales, accesorios, suministros y maquinaria. Piñero y Morros, Avenida Mirat, 61. 1-1

VIDES AMERICANAS, Injertos y Barbados. Arboles frutales, precios económicos. Amalio García Tomé, Villacidera (Palencia). Se desean representantes. 1-1

NAVIDADES FELICES disfrutará tomando turrones legítimos de Jijona, Rovira y Morris. Especialidades: Tres Gustos, Chcolate, Coco, Chanflli, Crema Tostado, Naranja Piña, etc. Mazapanes legítimos de Seseja (Toledo). Toda clase de licores a granel y embotellados. Precios afinadísimos. Ultramarinos Graell, calle Pérez. Generalísimo, 24. Teléfono 1537. 9-4

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL PIEL—SIFILIS—VENEREO Consulta: Doce a dos y seis a nueve. Caleros, 5, principal. C. S. n.º 22

Se traspasa "CONFECCIONES JULITA" CONCEJO, NUMERO 14
NOS VAMOS DE AQUI... Y... PARA AHORRAR PORTES...
LIQUIDAMOS TODAS LAS EXISTENCIAS
Teléfono 3734 - SALAMANCA

III EXPOSICION DE ARTISTAS LOCALES, EN EL CASINO DE SALAMANCA

Bravo Fernández, Bustos Vasallo, Fernández Alvarez, Labrador Martín, Martínez Gómez; Núñez Solé, Orejudo Alonso, Sánchez Calzada, Seisedos Martín, Villar y Vela Conde



"Sosiego", de Cándido Bravo Fernández (Foto Guzmán Gombau.)

CANDIDO BRAVO FERNANDEZ
Con este expositor entramos en el apartado de escultura. Su obra, "Sosiego", no parece responder muy ajustadamente a lo que su título implica, pues la postura ha sido violentada en extremo, hasta conseguir la posición reflejada por el artifice.

HIGINIO LABRADOR MARTIN
Dos yesos patinados, uno de los cuales, "Grupo de payasos", le ha valido el "Premio Francisco Gil", presenta este artista.



"Grupo de payasos", obra premiada, de Higinio Labrador (Foto Guzmán Gombau.)

Obra demasiado ambiciosa para las excesivas limitaciones que sus posibilidades realizadoras denotan y en la que existe desacuerdo entre lo ideado y lo conseguido.

JACINTO BUSTOS VASALLO
Dos obras, realizadas en escaiola, exhibe Bustos Vasallo en esta exposición. Una excesiva preocupación por el detalle—a veces inexpressivo y sin importancia alguna para el conjunto—ha hecho de sus obras un conjunto poco ambicioso a la hora de valorar la creación artística. Esta clase de escultura, si quiere convencer, tiene que estar perfecta.



"Maternidad", de Jacinto Bustos Vasallo (Foto Guzmán Gombau.)

mente hecha y no admite la más leve licencia, porque se refleja en seguida en el resultado.

MANUEL FERNANDEZ ALVAREZ

Su única muestra en la exposición, dentro de lo que pudimos llamar primeros pasos, tiene una ingenua sencillez, que si no la destaca como excepcional, la mantiene en un discrecional segundo término aceptable.



"Esclava", de Manuel Fernández Alvarez (Foto Guzmán Gombau.)

JOSÉ ANGELO ENFERMEDADES
Escultor, sermoneador y poeta. Rayos X. Consulte en una. Prado, 4. C. S. n.º 64

JOSÉ MARTINEZ GOMEZ

Dos tendencias se aprecia en las tres obras expuestas por Martínez Gómez. Dos de ellas, "Julia" y "El mudo", se mantienen fieles a la tendencia tradicional, sin concesiones a lo imprevisto y desusado.

Dentro de esta línea característica pueden tener un ligero sello de propiedad, pero sin que nunca quedé rebasada por una mayor ambición. La otra faceta del escultor se aprecia en "Maternidad", en la que ha pretendido expresar a base de unas curvas demasiado simplistas, algo que escapa incluso al más sagaz de los impresionistas. De ahí la titubeante desigualdad de su aportación.

JACINTO OREJUDO ALONSO
Una leve cabezalla de pastor es una que se nos presenta este artista. Leve, en verdad, la obra; tanto de intención como de posibilidades ejecuto-



"Figura decorativa", obra premiada, de Damián Villar (Foto Guzmán Gombau.)

DAMIÁN VILLAR
Su única obra, "Figura decorativa", le ha valido el "Premio Francisco Gil", de 4.000 pesetas.

Creemos a Damián Villar lo suficientemente maledo como para saber que, pese a la satisfacción honorífica y pecuniaria, no se refleje su entusiasmo en idénticos términos por lo que su Arte dió de sí en esta ocasión. Su "Figura decorativa" no puede ser otra cosa que lo que su misma calificación presupone, porque de madurez escultórica hay poco en ella que la iguale a anteriores creaciones del mismo autor.



"Ninfa", de Gabriel Sánchez Calzada (Foto Guzmán Gombau.)

GABRIEL SANCHEZ CALZADA
Conjunto de tres obras, cuya principal característica es la discreción de sus métodos expresivos, aunque a la hora de realizar las ideas haya titubeos, ingenuidades y licencias. Quizás la más convincente, dentro de su especialísima manera de estar concebida y hecha, sea la que titula "Penumbra", aunque sólo sea el principio de una larga serie de ensayos.

DELGADO

Fábricas de Galletas
que no tengan delegación de ventas en Madrid, dirijan sus ofertas para cantidades importantes a GALLETTAS, Apartado 625. Madrid

Carbones Ponferrada

Antracitas de alta calidad para cocinas y calefacción. Magallanes, 16 (Frente a la Estación) Tel. 3378

La fiesta de la capa

Con gran entusiasmo ha sido acogida la noticia de la organización de la "Fiesta de la capa", que resurge después de bastantes años de interrupción.

Los "capistas veteranos" y los que conservan de sus mayores la española prenda, se disponen a rendir homenaje a la paños.

Como ya hemos anunciado, la fiesta tendrá lugar el próximo domingo. Por la mañana, a las once, asistirán a una misa rezada en la iglesia parroquial de San Martín, por el eterno descanso de los cofrades fallecidos, y a la una y media, en el restaurante del Bar Federico, Plaza del Mercado, 6, tendrá lugar la comida de confraternidad.

En dicho establecimiento están a disposición de los "capistas" las tarjetas para la comida, rogándose a cuantos deseen asistir, las retiren lo antes posible.

Ventana de la ciudad

La pavimentación de la calle de Caldereros

Hoy abrimos por primera vez esta ventanita, que nos permitirá ver muchas cosas. ¿Para criticar? ¿Para elogiar? Depende de lo que nuestros ojos observen.

Como es lógico, lo primero que hemos visto es lo que está más próximo a nuestra redacción que es nuestra casa; y nos hemos encontrado con la calle de Caldereros, que es una verdadera lástima, por el estado de abandono en que se encuentra parte de la misma.

Fue pavimentada hace unos dos años, y hace muchos meses—bien pudieran ser doce—hubo necesidad de abrir una zanja frente a la casa número 9, y como pasara bastante tiempo y no se hiciera la reparación necesaria, preguntamos la causa. Persona perita en la materia nos contestó que tenía que asentarse el terreno. Pero han pasado meses, muchos meses, y todo continúa igual. No será que se han olvidado de que la calzada debe volver a quedar como cuando fue pavimentada?

Pero no es esto sólo, ya que muy próximo a dicho sitio, en la acera, hay también unos agujeros muy antiguos ya, con los que estamos familiarizados los que diariamente pasamos por allí, pero no los demás peatones que sufren caídas, torceduras de pies y demás caricias propias de estos defectos que ya es hora que se corrijan. "También hundimientos de pavimento, como en Madrid", decía el otro día en tono chungón un forastero que nos visitó. No, amigo—le replicamos—; pequeños desperfectos que no sabemos cuándo les llegará la hora de arreglarse.

Y aun hay más. Enfrente, uno de los sumideros de desagüe está mal rematado y la pavimentación se está deshaciendo. Y a la entrada de la calle por la Plaza de Colón, en la calzada, hay otro bache. Resumiendo: Que la pavimentación de esta calle ha costado su dinero al Ayuntamiento y a los vecinos, que para eso pagan sus contribuciones especiales, y que es conveniente que algún concejal se dé una vueltecita y comprobare la verdad de cuanto decimos. Y que se ordene rápidamente su reparación, a quien corresponda.

Doctor URBINA

UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta: 12 a 2
Teléfono 1042
C. S. n.º 185

COMENTARIO INTERNACIONAL

Los problemas del norte de Africa

Los sangrientos sucesos de Casablanca, provocados por el misterioso asesinato del jefe sindical tunecino Hached, han colmado hasta la tragedia la acucianta actualidad de los problemas del Norte de Africa. Problemas, por otra parte, cuya solución no es nada fácil y para los que hay que encontrar una fórmula eficaz que compagine los intereses en disputa y ponga coto a estos desmanes que enfrentan a los árabes con los europeos.

Es verdad que Francia se ha olvidado con frecuencia de las Justas aspiraciones nacionalistas, tanto de Túnez, como de Argelia y el Marruecos francés; pero también es cierto que ha realizado una efectiva política económica, dotando a dichos territorios de magníficos servicios públicos y otros adelantos.

Hace ya años que el Sultán de Marruecos pidió a Francia una revisión de los Estatutos de ocupación, tratando de conseguir para su pueblo mayores libertades políticas y una autodeterminación en sus propios quehaceres internos, muy lógicos y naturales para todo pueblo que se precie de serlo. Esta amistosa llamada del Sultán no encontró más que buenas palabras en los medios parisienses. Se dieron largos razonamientos y se adujeron pretextos de toda índole para sostener una situación que ha llegado a provocar la insidia y la indignación en el pueblo marroquí. Si el diálogo se hubiera iniciado por parte de Francia a su debido tiempo, es muy posible que ahora no se tuviera que lamentar los excesos de la masa entreciada, que, por unos momentos, se hizo dueña de la calle, matando e incendiando a mansalva, y originando la violenta reacción francesa, con la dura represión subsiguiente a todo molin.

La solución está en ambas partes; pero para llegar a ella hace falta que tanto Francia como Marruecos hagan mutuas concesiones en aras de la convivencia y el bienestar ciudadano. Porque de otra forma, llegará un momento en que, pese a estar solucionado el problema principal, será imposible el que europeos y marroquíes habiten en las mismas poblaciones, compartiendo intereses comunes y siendo actores de un mismo hecho ciudadano. Debe, pues, haber mutua comprensión en ambas partes para que del actual conflicto no surja un odio a muerte, de cuyos posteriores resultados nadie podría alegrarse.

En Túnez ocurre algo parecido, aunque por distintas causas. Pues el diálogo entre las

partes litigantes, iniciado por Francia, ha sido diferido por los tunecinos. Y cuando todo parecía que iba a seguir por un cauce de relativa normalidad, habiendo prometido el Bey firmar algunos de los proyectos de reforma presentados por los franceses, surgió un nuevo estancamiento al negarse el soberano a estampar su signatura al pie de unos documentos que, si no suponían la total autonomía de Túnez, por lo menos significaban el primer paso hacia ella, por cuanto tenían de colaboración entre los dos Gobiernos.

El residente general francés, conde Jean de Hauteclocque, debió sentir muy mal la informalidad del Bey, apresurándose a coger el avión y marchar a París, con el fin de exponer la situación al Gobierno y pedirle autorización para una mayor rigidez en sus relaciones con el Bey. Pero esto, que, por lo que parece, tiene bastante más experiencia diplomática que su contrincante, tan pronto se enteró de la marcha del residente, se apresuró a enviar una nota a la Residencia concedida en tonos conciliatorios y solicitando la reanudación de las negociaciones para llegar a un acuerdo final. La nota, claro está, debió ser transmitida con urgencia a París y al avión en el que Hauteclocque se dirigió hacia la capital. Y su contenido sirvió de antidoto de lo que el malhumorado residente francés debía llevar en su explosiva cartera diplomática.

El Gobierno de París, según las últimas noticias, no se ha atrevido a autorizar a su representante en Túnez las medidas extremas que proponía. Y en esta actitud no cabe duda que ha debido tener mucha parte la citada nota del Bey, obra maestra de la proverbial astucia de su raza, aliada con el más refinamiento de la diplomacia europea y occidental.

Por lo pronto, ha logrado parar el golpe que, a no dudarlo, se le venía encima. Y así, espera tras espera—pues ya son varias las veces que ocurre una cosa semejante en Túnez—, el Bey intenta ganar por todos los medios el tiempo necesario para que los acontecimientos en el conjunto del escenario del Norte de Africa, precipiten una solución más a tono con sus deseos y sus aspiraciones. Decimos los acontecimientos generales, puesto que no creemos que el Bey tenga aún esperanzas en lo que la O. N. U. pueda resolver sobre el caso, después de esa fórmula ambigua que ha adoptado en su resolución para no herir demasiado la susceptibilidad francesa...

DELGADO

Cine

FANFAN EL INVENCIBLE

En la Scmana de cine francés, recientemente celebrada en Madrid, dejó la mejor impresión la versión original de esta película y ahora nos llega recientita la doblada en castellano. Indudablemente hay que observarla, exactamente, en el único aspecto en que el cine galo la ha tratado: Fantasia. Pero fantasía en el mejor sentido de aventura, con toda la sucesión de ingenuidad y que para descargarla de este lastre infantil, nos la ofrece con un poco de parodia y una buena dosis de elegante humorismo.

El resultado es un cuento que sigue siendo tal para el espectador juvenil, transformado en manifestación satírica y por tanto interesante, para los mayores. No es fácil, desde luego, haber llegado a esta ligazón de dos tendencias, reuniéndolas para que ni unos ni otros se defrauden. El personaje de estas aventuras, seguirá siendo héroe para las imaginaciones ingenuas, mientras que para nosotros, representará un motivo de sincera expresión satírica y humorística de una época en que jugar a las guerras era la "distraacción de reyes".

Con las aventuras de Fanfan, el jovencuelo ingenioso y audaz, surgen en la película, a modo de caricatura, las escenas de la Corte de Luis XV, con todos sus personajes, situándolos en un plano de alegre camaradería y frivolidad, que un diálogo ágil, simpático y gracioso, se encarga de acentuar.

Pero a "Fanfan el invencible", hay que situarlo en la actualidad del cine francés que vuelve a confiar en su recuperación, precisamente cuando la producción europea—pongamos la italiana—se

ofrece pujante. Porque esta película, representa técnicamente, la valoración de las imágenes en el dinamismo de una acción, un juego atrevido de planos que caracterizan el cine moderno y en la que el director no ha vacilado en someterse a una prueba difícil, utilizando la fantasía, sin caer en ningún momento en la parodia grotesca.

Y otra conclusión de "Fanfan el invencible", es la interpretación. El actor francés Gerard Philippe, no tiene por qué envidiar ninguna de las proezas acrobáticas de Errol Flynn o Douglas Fairbanks, pongamos por caso, en una labor admirable, simpática y precisa. Y tampoco Gina Lollobrigida, palidece ante la más espléndida belleza de Hollywood, ofreciendo una gran sencillez de interpretación. El resto de los artistas, desde luego, estupendos.

Varónica Daniel V. Bellido
MEDICO-OCULISTA
Consulta a las once. Gran Vía, 7, 1.º

DR. HEREDIA ONIS
Profesor de la Facultad de Medicina
CIRUGIA
Consulta de 12 a 2
Clínica "Santa Isabel"
Plaza San Juan de Sahagún, n.º 7
(C. S. n.º 196)

SUCESOS PROVINCIALES

Una bomba hace explosión en el bolsillo de un muchacho, ocasionándole la muerte

Otro resultó con heridas de metralla

Béjar, 17, 6.30 tarde. (De nuestro corresponsal).—Esta mañana a las diez y media, se hallaban tres chicos de quince, nueve y ocho años, en unos bancos sobre la antigua muralla, revolviendo entre unos desperdicios.

En un hoyo medio descubiertos, encontraron tres artefactos que tomaron con curiosidad, resultando que se trataba de bombas de mano, de procedencia italiana.

El mayor de ellos, Juan Sánchez García, se guardó una en el bolsillo de la chaqueta, donde explotó. Como consecuencia, recibió enormes heridas en la cadera y en la región precordial.

Trasladado rápidamente a la Casa de Socorro, falleció a los pocos momentos.

Otro de los chicos resultó con pequeñas heridas de metralla. Interviene el Juzgado de Instrucción.

ANTONIO GARCIA

UROLOGIA
De 11 a 2 y 6 a 8
Gran Vía, 12, 1.º - Teléfono 3186

CIRCULO MERCANTIL AGRICOLA GANADERO AVISO

A las dieciséis horas del día 21 del actual, se reunirá la Junta general ordinaria, en los salones de este Círculo, para tratar los asuntos que a continuación se relacionan:

- 1.º Lectura de actas.
- 2.º Memoria.
- 3.º Informe de la Comisión nombrada para realizar gestiones encaminadas a la construcción de un edificio con destino al Círculo.
- 4.º Ruegos y preguntas.

Salamanca, 17 de diciembre de 1952.

do. Quizá más que su obra premiada nos gusten las otras dos, donde su polifacético hacer encuentra la plenitud expresiva, que le capacita para cualquier nueva empresa, por ambiciosa que ésta sea.

dibujante. Son muestras de un lápiz fácil y presto a recoger en el papel la anécdota diaria o la caricatura más o menos festiva. Esto mismo determina su limitación.

Cinema Salamanca

A las 5. Último pase

EL CORREO DEL INFIERNO
(No tolerada)

7,45 y 11. Exito de la más inspirada película de capa y espada

Fanfan el invencible
Una fantástica aventura en un bello y deslumbrante espectáculo. Tolerada

MODERNO

De 5 a 1 noche
Gran programa FOX

1.º Jeanne Crain, en

PINKY

2.º Loreta Young, en

MAMA ES MI RIVAL
(Tecnicolor) No toleradas

GRAN VIA

Empresa Barrueco
A las 4,30. Especial

PASION INMORTAL e INDIANAPOLIS

A las 7,45 y 11. Exito Metro

INDIANAPOLIS
CLARK GABLE - BARBARA STANWYCK. (Toleradas)

Mañana, gran estreno
DOBLE GESTA
Anna Magnani

GRAN TEATRO BRETON

A las 5, especial

RECLUTAS y combate Robinson-Tarpin
A las 7,45 y 11, sensacional estreno en technicolor

ENCUBRIDORA

por Marlene Dietrich y Arthur Kennedy. Una producción del Oeste distinta a todas. Algo nuevo que le interesará desde el primer momento. (Autorizada mayores)

TARAMONA - Desde las 5, programa doble nuevo
ALMAS BORRASCOSAS y RECLUTAS
(No tolerada) (Tolerada)
Estos teatros estarán perfumados por EMILIA-ANTONIO

COLISEUM

4,30, 7,45 y 11.
La gran película

PEKIN

(No tolerada)
JUEVES S. A. E. S.

Mañana empieza la semana grande del cine

EL JUDAS

LICEO

Única, a las 5
Dos grandes películas

VENGANZA INDIA

(Tolerada), y

EL SECRETO DE MAYERLING
(No tolerada)

CREACION DE ANTONIO VILAR
Están a la venta las localidades

LO FUGITIVO PERMANECE o de la anécdota a la categoría

El jurado del Concurso "Escuela Oficial de Periodismo", de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de Jaime Campany y Díez de Revenga.

Decidme, ¿conocéis algo tan propio al desapego y abandono de los hombres como las páginas del periódico de ayer? Lástima vana, volarán, a la tarde, desde la repetida ventanilla de los trenes a la santa soledad de los campos. O abrigarán humildemente ese par de zapatos, viejos y queridos, fletados a la esperanza de otras medias sueltas. O acaso serán ceniza prematura en la cotidiana liturgia del hogar.

Decidme, hoy, domingo, ¿guardáis en vuestra casa algo de más modesto servicio que el periódico del sábado? Y sé que no. Sin embargo, yo he de confesaros algo: dejad aparte, por favor, las trenzas rubias de una colegiala de quince años; pues bien, no hay cosa que tanto me mueva a la ternura como esas páginas en desgracia, hojas secas en el diario de otoño de nuestra atención. Gusto pensar en la brevedad de su apogeo, en la solicitud generosa con que vaciaron ante nuestros ojos apresurados su fabuloso cargamento de sorpresas, de vivas espumas, capturas, de sorprendidos y palpitantes corazoncillos lejanos.

Yo sé que aquella página, ahora sucia, rota y abandonada, fue antes ventana luminosa sobre el mundo, estereos copio mágico, caja de secretos de nuestra mirada ávida. Desde aquí, no acierto a adivinar si aquel trozo de papel impreso fue, en la esquina recien salvada de otro tiempo, penacho de "Arriba", editorial de "línea" o reseña de "El Pensamiento Astorgano". Pero sé que vivió unos momentos en las manos de un español; sé que sirvió a alguien, tal vez a ti mismo, de desayuno espiritual, sano, ligero, digerible; fresco y efímero como una fruta.

Yo sé que él llevó —estoy seguro— el gozo derado y abundante de las granadas mansas manchegas hasta el descansado honrado de aquel viejo campesano, de mono y botina, cuarenta años de trabajo en una fábrica de Sabadell, que me enseñaba, al sol de los domingos, la tierra sardana con letra de Maragall. "Adeu, rosa d'abril; adeu, rosa encarnada".

Porque bien lo sé, yo os digo que fue esa misma página, hoy muerta, la que dejó una lágrima fraternal, casi avergonzada, en la mejilla morena y henchida de aquel crondo huertano de Alcira, que me miraba con ponderativo respeto porque yo escribía versos, y que pasaba las atardecidas alegrando los azahares de sus naranjos con la ensayada solfa de un fagot. Pequeña inundación de llanto, por otra inundación, más desoladora, en la huerta, competidora y émula, pero hermana, del Segura, terco.

Y habéis de creerme cuando os digo que ella misma arrancó del ceceo andaluz esa vieja canción vascongada de la molinera consolada a palos del molinero, cuando llevó hasta cortijos y sarranías la emoción de aquel gol en la red

primigenia de Inglaterra, encontrado por el coraje ibero de un español sencillo con apellido complicado.

Yo sé que gracias a ella, el camarero de mis seis u ocho cafés diarios, gana algo más que las monedas de la propina al decirme en tono confidencial y solidario que "el también era de Stevenson".

Yo sé que el peluquero de mi vacación provinciana, mientras rapa cuidadosamente mis tentaciones al existencialismo, se siente un algo más importante cuando me declara, en voz responsable, que al "Don Sebastián" de mi croni-quilla municipal le debe la vieja ciudad levantina más que a no sé quién, de autoridad por allí.

Y os doy palabra de que un pequeño recuadro de esa página, que ya duerme siempre en el cementerio de las hemerotecas, abrió, hasta un límite espantable, las carcajadas del mallorquin Jaime Llovet, de Porto Cristo —el postal más bella de Europa— lobo de mar, de natural agrario y de mal vino permanente. La noticia decía: "Porto Cristo (Mallorca), 17.—En la tarde de ayer fue vista en este pequeño puerto pesquero del Mediterráneo una gigantesca serpiente de mar. El monstruo marino, que medía más de siete metros de largo, fue capturado por un viejo y conocido pescador de la localidad, llamado Jaime Llovet..."

Yo sé que por ese periódico de ayer, algún asturiano de las minas, con dinamita en la sangre, habrá creído de nuevo en la justicia de los hombres porque alguien, que sin duda vestía corbata, podía desde allí, con dinamita en la palabra, el pan para sus hijos, una hora de adelanto para el cansado obrero del regreso.

Es el mismo que puso un luz de éxtasis en la mirada fatigada y dulce de mi madre con la noticia blanca y milagrosa de Fátima; mirada que luego dejaba caer sobre mí como reprochándome cariñosamente, algún pequeño desahogo mío de anticlericalismo. El que nos recuerda cada día aquel aviso de Ismael Herraiz de que "el paralelo 3 también pasa por Murcia". E que nos cerciora de que no sólo nosotros creemos que, a la vuelta de unos años, "no existirá en el mundo sino cinco reyes: el de Inglaterra y los cuatro de la baraja". E nos advierte en los oídos desatentos el tam-tam del peligro y de la convocatoria o las alegres campanillas de la buena nueva. Abrió horizontes a nuestra mecánica de hombres y granados. Nos dijo de lo demás y dijo a los demás de nosotros. Fue la fuerza suaviosa de su letra, el imperio misterioso e irresistible de sus columnas lo que nos hizo creer en la panacea de la penicilina, en el poder destructivo de la bomba de hidrógeno y en la existencia real de las quintimillizas Dione y de la catedral de El Burgo de Osma, cosas todas ellas en la que, de otra manera, nunca hubiéramos tenido fe cierta.

También, realizó el prodigio de que mi buen amigo el comunista me dijese el día 20 del noviembre pasado, en voz baja, pero segura: Ayer, he rezado por José Antonio.

Todo esto, amigos míos, mucho más que vosotros habéis sabido, en ese periódico de ayer, que hoy todos conde-

namos a la pena de exposición. Que "tanto sucede en término de un día".

Yo quisiera ahora empujar, de puntillas sobre la anécdota, generalizar, inducir, abstraer y jugar un poco a la metafísica. Llegar a la categoría, diseccionar, clinicamente, el asepsia de emociones, la misión del periodista, su estructura, y sus enormes y hermosas posibilidades para la defensa de España, de su integridad física y metafísica, sus intereses materiales y espirituales, su verdad, su destino, su unidad interior y su proyección en lo universal. Porque no se trata ya, o todavía, de defender, como en horas desesperadas de uñas y dientes, cada metro cuadrado, cada cota y cada vaguada de la topografía de la Patria a bombazo sucio o a bayoneta limpio.

Quisiera. Pero es tarde. Y entiendo que hablar rigurosamente de la función política, ética, social y cultural del periodista —del periódico—, analizar su contenido informativo, interpretativo, crítico, orientador y formativo; tratar de las fórmulas de expresión periodística típicas y asignarlas a cada uno de ellos, es tarea más idónea a intelectuales de sangre fría, pero no tan séquibla para mí. Para mí, que casi cuento los amigos por periodistas amigos; que soy uno de esos "deseados palmarios" de las redacciones que tienden al entrañable apelativo de "colaborador"; para mí, a quien la claridad páldida y el estremecimiento primero de las amañadas ha encontrado allí, naufragado en el hundo amical de los cigarrillos, entre galeradas y jeroglíficos nachacones de teletipo, más libas de las suficientes para "anunciar a la consideración" el hombre de hogareñas cosméticas; para mí, que sé lo mucho que de cordal, instintivo e intuitivo y entrañable ay en la labor diaria del periodista; para mí, que sé de una urgencia amorosa y "amomosa" (por favor, dejálo así en el plomo, amigo linotipista) con que se han de mover plumas y tijeras —en periodismo valen tanto un par de tijeras que corten bien como los plumas bien cortadas— en las mesas de las redacciones españolas.

Ya veo que todo se me ha quedado en anécdota. Pero sé que vosotros ascenderéis a la categoría. Si satisfacéis así aquella exigencia dorsiana, no me importará ver mañana este periódico de hoy envolviéndose oscuramente vuestra tortilla campesina. Yo me habré ido, por entonces, del brazo amigo y confortante de Quevedo, a releer aquellas palabras que él dejó escritas y que yo puse de pórtico a un cuaderno de versos:

Huyó lo que era firme, y so-
lamente
lo fugitivo permanece y dura.

AVICOLA LA SELECTA. MADRID
Oficinas: Dr. Esquerdo, 12. Teléfono 26-75-19. Granjas: Pozuelo (Estación) y Alcalá de Henares. Huevos para incubar. Pollitos Bebe. Pollitas de dos, tres y cuatro meses. Aves reproductoras. Sangre importada de Holanda. **JNECA RAZA: LEGRONIA BLANCA. MÁXIMA GARANTÍA.** Pida condiciones y detalles en nuestra Delegación en Salamanca, calle Profesor Sáez, número 6.

J. BELLIDO
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
Consulta a las 12 y a las 7
Antonio Espinosa, 10 (Esquina
General Sanjurjo). Teléfono 2140
C. S. n.º 49

Doctor FERREIRA
Director de la Casa de la Madre
MATRIZ Y PARTOS.—De 11 a 2.
Pozo Amarillo, 13, dpto. Tl. 2231
C. S. n.º 49

Jefatura Agronómica de Salamanca CREDITO AGRICOLA

Constituido el Servicio Nacional de Crédito Agrícola, dependiente de la Dirección General de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria del Ministerio de Agricultura, y teniendo en cuenta las importantes ventajas que la obtención de crédito puede reportar a los agricultores, los que por otra parte no le han prestado a este Servicio la debida atención, ha movido a esta Jefatura Agronómica a poner de manifiesto aquellas ventajas para que lleguen a conocimiento de todos aquellos agricultores a quienes pueda interesar.

Es evidente que gran número de agricultores se ven indefensos al pretender realizar alguna mejora en sus explotaciones agrícolas, por carecer del numerario indispensable. En muchos casos estos agricultores, para salvar aquella deficiencia, se ven obligados a recurrir a la usura, abonando intereses del 15, 20 y hasta el 50 por 100 anual, con grave peligro de que sus pertenencias —nos referimos, claro es, a agricultores modestos—, pasen a poder de esta clase de desaprovechados, que tanto abunda.

A resolver problema tan fundamental en el campo español ha venido la Ley de Crédito Agrícola, que concede préstamos a un interés que no rebasará el 4 por 100 anual, para devolverlo en varios años.

Aun cuando el préstamo es concedido por el Servicio Nacional del Crédito Agrícola, hay que pensar que se trata del propio dinero del agricultor, puesto que aquel se facilita con la garantía de sus tierras, sus cosechas, su ganado y su trabajo.

Aportando suficiente garantía, se pueden conseguir hasta 50.000 pesetas sin necesidad de hipoteca, para devolver en uno, dos, tres o cuatro años y con un interés que no rebasa el 4 por 100. Con hipoteca de fincas rústicas, se pueden obtener hasta 130.000 pesetas y reintegrarlas en seis, ocho diez y doce años; naturalmente este plazo se fijará de acuerdo por la finalidad que se persiga con el préstamo.

El Crédito Agrícola puede ayudar a resolver un problema exclusivamente personal, pero ayudará mucho más si, renunciando el agricultor a su individualismo y aislamiento, se une a otros agricultores del mismo pueblo, formando lo que se llama la Sección de Crédito, ya que en la fuerza que da la unión pueden plantear problemas y acometer mejoras que individualmente han de beneficiar a todos por muchos años, disponiendo en este caso de crédito en ventajosas condiciones y facilidades en el Ministerio de Agricultura.

Caso de no existir en el pueblo la Sección de Crédito, es fácil su constitución, basta para ello que un agricultor se una a otros cinco, por lo menos, solicitando las instrucciones necesarias a la Hermandad de Labradores y Ganaderos o a la Cámara Oficial Sindical Agraria.

Esta Sección de Crédito será una Asociación voluntaria de agricultores de un pueblo y que con la garantía de los socios podrá obtener un préstamo del Servicio Nacional de Crédito Agrícola, al interés anual del 2,75 por 100 y reintegrarlo, según le convenga, en uno, dos, tres o cuatro años. Cuando lo hayan reintegrado podrán pedir otro.

Este préstamo será para distribuirlo en préstamos individuales a los socios al interés anual máximo del 3,25 por 100; la diferencia del 0,50 por 100 quedará a favor de la Sección de Crédito para sus gastos

tos y creación de un fondo de reserva.

Las condiciones del préstamo que el Servicio Nacional de Crédito Agrícola otorgue a la Sección de Crédito de cada pueblo, se harán constar en una póliza que todo socio tendrá el derecho y deber de conocer. Las condiciones del préstamo que el agricultor solicite de la Sección de Crédito, constarán, asimismo, en otra póliza que se extenderá por duplicado, siendo uno de los ejemplares para el propio agricultor y otro que archivará la Sección.

Aun cuando de todos son conocidos los innumerables problemas que se le pueden presentar a cualquier agricultor, y que son insolubles de no disponer del numerario suficiente, a continuación enumeramos algunos que pueden resolverse con un préstamo de los que otorga el Servicio Nacional de Crédito Agrícola: Adquisición de semillas selectas, abonos, ganado, parcelas lindantes con las de la propiedad, implantación de regadíos, sustitución de maquinaria anticuada, repoblación de viñedos, sufragar gastos de siega, trilla, acarreo, etc., etc.

Esta Jefatura Agronómica asesorará a los agricultores en todo cuanto se relacione con la obtención de un préstamo del Crédito Agrícola con la mayor diligencia y facilitándoles cuanta información precisen.

Salamanca, 11 de diciembre de 1952.—El ingeniero jefe, Francisco G. de Reguera y Bailly.

PISO AMPLIO
sitio céntrico, aunque no sea calle principal, no importa renta, necesitamos. Ofertas, a GESTORIA R. E. L., Vázquez Coronado, 2. Teléfono 2050



Temperaturas de ayer en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagán, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:
Máxima: 10,0 grados, a las 16,40 horas.
Mínima: 4,5 grados a las 5,50 horas.

Los vestidos sin importancia, los más importantes



El simple camisero ha evolucionado por CLEO

Los vestidos suntuosos con bordados, sedas brillantes, escotes asimétricos, cortes artísticos y demás artificios modisteriles, son, sí, atractivos y bonitos, pero lo que hace falta ante todo, es un vestido práctico.

Un vestido que pueda llevarse desde la mañana, tanto bajo un abrigo de piel, como bajo un chaquetón o un abrigo de lana.

Los vestidos sencillos, llevan siempre sus faldas plisadas, fruncidas o rectas, con dos o cuatro costuras.

El interés va concentrado en el cuerpo: busto ajustado, montura de mangas suaves, cuellos-chal, espaldas abulsadas... Años atrás, los "vestidos sencillos" se caracterizaban principalmente por su estilo camisero, lo que en los modelos actuales del tipo que hablamos, ha desaparecido casi por completo. La mayoría de ellos presenta hoy día una acertada combinación de lana, tricel, tweed, lanilla, etc., con cenefas o bordos, trabajados con punto acanalado.

Algunas Casas de Alta Costura demuestran que los cuellos y puños de piqué blanco, no están reservados únicamente a la primavera, y para probarlo, exhiben modelitos sencillos y prácticos, en los que el piqué aclara con su luz blanca, la sobriedad y austeridad de una lanilla "pata de gallo", un Gales, o un escocés.

En cuanto a este último, el escocés, cuyo reinado sigue "en crescendo", hace furor entre los vestidos que llevan frecuentemente un chal, el cual, naciendo de la falda o del cuerpo, da una vuelta alrededor del cuello, terminando en un "caída", rematada con fleco.

Con uno u otro modelo de estos sencillos, tendrás el "tirozo de resistencia" para ir pasando el invierno, elegantes desde la mañana, hasta la hora del cocktail.

TRIPAS GARANTIZADAS
Como años anteriores, precios AFINADISIMOS, en Mantequeros BARRUECO
Inmenso surtido en turrone y mazapanes de Fonseca.
Turrone a 20 pesetas kilo
— VISITENOS —
Cno. Franco, 74 - Teléfono 3029. Plaza del Oeste. 1 - Teléfono 3547

- 1.—Lanilla roja, adornada con cenefas de punto acanalado, en negro.
- 2.—Lana jaspeada gris con banda de punto acanalado también gris, que forma canesú y cruza delante.
- 3.—Tricot color canela. Cuello japonés y albiés, con costura delante, prolongado con dos bandas que se enroscan y atan a un lado. Falda plisada.
- 4.—Pana roja. El cuello formado por el mismo tono. Falda ligeramente fruncida.

ALCOHOL DE QUEMAR 16 pesetas litro

Droguerías RECIO

El Dr. Mazariegos condenado por delito de imprudencia

Sus meses de prisión, suspensión de derechos y cargos e indemnización de 50.000 pesetas

Madrid.—Hoy se ha hecho pública la sentencia dictada por la Audiencia en la causa seguida al cirujano don Artemio Mazariegos García por el delito de imprudencia cometido al dejar unas pinzas de Kocher dentro del abdomen de una paciente operada por él.

La Sala consideró al acusado como culpable del hecho y le condena a la pena de seis meses y un día de prisión menor con sus accesorias de suspensión de todo cargo público, profesión u oficio y derecho de sufragio y, asimismo, al pago de las costas y de una indemnización de 50.000 pesetas a los herederos legítimos de doña Faustina Padilla Ruiz, víctima de la imprudencia del citado doctor. (Logos.)

1.000 dolares diarios por garantizar buen tiempo

Washington.—La Comisión encargada de preparar las ceremonias que han de celebrarse con motivo de la toma de posesión del presidente Eisenhower, ha recibido una oferta para garantizar que no lloverá ni nevará el día señalado y que el cielo se mantendrá despejado.

La oferta ha sido enviada por Jack Hubbard, de la Sociedad de proyectos meteorológicos. Por su trabajo pide 1.000 dolares por cada día que se mantenga el tiempo convenido, pero pagados por anticipado.

La referida Comisión ha manifestado que está estudiando la oferta. (Efe.)

Congregaciones Marianas

Las Congregaciones Marianas de Luises y Kostkas invitan a todos sus miembros y amistades a la sesión de presentación y charlas del profesor Turdy, que actuará en el salón de juntas de las Congregaciones el próximo viernes, día 19, a las siete y cuarto.

22 AÑOS DE MEJORA Y SELECCION DE NUESTRAS FAMOSAS ESTIRPES
1930 1952
PIDA CATALOGO GRATIS
GRANJA EGATI
TUDELA LA VARRA

Unas Medias de Nylon SUPER ELASTICO
La famosa marca americana "Quelly Ray" para iniciar su propaganda en España vende los 10.000 primeros pares al precio de 65 ptas.
AUNQUE PAREZCA INCREIBLE!
Si quiere ser Vd. una de las 10.000 mujeres privilegiadas con las mejores medias del mundo a un precio tan increíble, pídale contra reembolso a su único distribuidor para España y Portugal:
PASCUALIN TRAFALGAR 28 MADRID

Compruebe la calidad exquisita del BRANDY VIEJO VETERANO OSBORNE

Los DEPORTES

PANORAMA BOXEO

DEPORTIVO LOCAL

TOTAL, NADA

pedir seriedad en los asuntos futbolísticos es tiempo perdido. Aquí se hace realidad, un día si y otro no, y si apuramos un poco, también el del medio, el famoso dicho de "mucho ruido y pocas nueces".

Esto viene a cuento de la "zaragata" armada con la sanción de Abejón-Nano, que está ya todo más arreglado y tranquilo que el Tormes cuando no trae agua.

Explicaciones por aquí, excusas por allá y todo terminado. De lo que nos alegramos. Hubo un poquito de "espionaje", el señor presidente de la Unión se presentó en El Calvario, con motivo del en-

Un aspirante a título nacional, en el cuadrilátero

Y otro que esperaba la designación

Basta esto para indicar la gran importancia de la próxima velada en nuestra capital.

Pues parece que no, ya que los organizadores, echando toda la carne en el asador, como vulgarmente se dice, arropan ese acontecimiento con dos revanchas López -González y Parente-Sánchez, con un campeón de España, Feijó para nuestro combativo Cholo y una despedida del campo aficionado que efectuará Manzano ante su combate con la ya popular figura local, "Coto".

De todo ello se deriva la importancia del programa boxístico del sábado que, con razón, tiene interesada no sólo a la afición boxística, sino a muchos más que, por curiosidad y ante la brillantez de los combates a celebrar, piensan hacer acto de presencia en la velada.

Apuestas Mutuas

1.200 máximos acertantes a 871,85

Madrid.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la doce jornada de Liga, del día 14 de diciembre de 1952:

Boletos vendidos, 1.268.178. Recaudación, 3.804.534 pesetas.

55 por 100 de premios, pesetas 2.092.493,70.

REPARTO DE PREMIOS

1.046.246,85 pesetas, a repartir entre 1.200 boletos máximos acertantes de doce resultados, provisionalmente a 871,85 pesetas.

1.046.246,85, a repartir entre 15.027 más aproximados de once resultados, provisionalmente a 69,60 pesetas cada uno. (Logos.)

Lea usted EL ADELANTO



Ante la inauguración de la temporada

Hoy, si el estado del terreno de juego lo permite, en el Botánico, tendrá lugar la primera jornada del campeonato en la modalidad a siete, con estos dos partidos:

S. E. U. (B) - Luises, a las tres y media.

Maristas-S. E. U. (A), a las cuatro cuarenta y cinco.

Cada equipo tendrá que aportar un juez de gol.

No hará falta decir con qué alborozo saludamos la incorporación oficial de este nuevo deporte a los que se practican en Salamanca. No en balde EL ADELANTO, como en otras actividades deportivas, impulsó las primicias del balonmano con su trofeo correspondiente, que, por cierto, se volverá a jugar de nuevo tras la proclamación de los campeones.

El balón a mano a siete se juega en unos campos de forma rectangular y de unas medidas máximas de 50 por 30

Se jugó ayer un partido entre los seleccionados

Destacaron Joseito, Callejo y Gainza

Madrid.—Esta tarde, con intenso frío y fuerte lluvia, se entrenaron los seleccionados en el Estadio de Chamartín. Venció por 3-1 el equipo azul al blanco.

A las órdenes de Blanco Quintas la alineación fué la siguiente:

Equipo azul.—Eizaguirre; Seguer, Oliva, Campanal; Ramoni, Puchades; Basora, Coque, César, Venancio y Gainza. Equipo blanco.—Alonso; Alonso, Cobo, Lozano; Muñoz, Her-

nández; Olmedo, Joseito, Zarrá, Agustín y Calleja S. Jugaron dos tiempos de media hora.

La primera parte fué floja y no se marcaron tantos, destacando especialmente, Callejo, Joseito y Gainza.

En la segunda marcaron Zarrá, Joseito, Zarrá otra vez y Basora.

Otra vez destacaron como los mejores Joseito y Callejo. (Logos.)

NEUMATICOS

Entregas en el acto de cubiertas libres. Tramitación rápida de peticiones intervenidas.

NUÑO, S. L. - Avda. Mirat, 41 - Salamanca

Antesala de los ases

C. D. SAN FERNANDO.—Se ruega a todos los jugadores de este equipo se presenten hoy, jueves, en el campo de la Campsa, a las cuatro de la tarde, para entrenamiento.

CLUB RENFE.—Se cita a los jugadores para que se presenten hoy, jueves, a las cuatro de la tarde, en el campo de la Campsa, al objeto de efectuar entrenamiento.

Sensacional. IBERIA RADIO

le ofrece los modelos 1953, con la técnica más moderna. Escuche un receptor IBERIA y se convencerá. Venía en

Radio Andrés Hernández ZAMORA, NUM. 54

¡ALBRICIAS!

El aficionado salió eufórico de El Calvario, plétórico de optimismo, y más satisfecho que si acabara de comerse un pavo, fumarse un buen veguero y tomarse café y copa; y no era para menos. Se había ganado al Torrelavega con todo merecimiento, y propios y extraños veíamos al equipo tejer y destejer, hacer bonitas jugadas, ir al chique, marcar al contrario de una forma férrea y hacer lo que se llama "futbol asociación"; esa forma de jugar que tanto agrada al público que invade gradas y tribuna y que con sus aplausos y voces de aliento exteriorizó su entusiasmo y contento, porque, a decir verdad, salimos muy satisfechos y diciendo: Esta no es mi Unión, que me la han cambiado.

Se jugó rascando el balón, tronchando contrarios y atendiendo a nuestras consignas "entusiasmo a todo trapo". Destacados? Todo el equipo, pero de una forma especialísima la línea media, donde ese magnífico medio que es Iván, al que vamos a tener que llamar "El Terrible" hizo un partidazo, como también lo hizo Chao, que sacó a relucir unas facultades y una correa para acosar al interior contrario, que nos llenó de satisfacción. Otras veces no te hemos mencionado porque tu labor nos pasó desapercibida, pero el domingo, amigo mío, fué harina de otro costal, y todo comentario desfavorable hacia él de otras tardes, ha quedado condonado, pasando por este motivo una nota laudatoria a tu labor.

El cuarto defensivo, Abejón-Noreña-Mieza-De la Mata, espléndido, viendo con la natural alegría como Mieza se va recuperando y cogiendo su antigua forma, y como el bravo Noreña y duro De la Mata, no dejan pasar a nadie sin su permiso. Pero un consejo: Cubrir más de cerca a los extremos contrarios, o de lo contrario os darán muchos disgustos.

La delantera estuvo francamente bien, los interiores Caballero y Gorostiza engarzaron impecablemente con los interiores Iván y Chao, luciendo Gorostiza por sus disparos a puerta, Torres, por su fintas y goles, y Caballero, por su bregar, no así Goyito, que merece párrafo aparte.

Sólo la verdad; contumaz, machacón, individual en su juego, frenó a la delantera, malogrando de esta forma una victoria que se presentaba abultada; él, con su regate y retención del balón, crispó y desató los nervios de los espectadores, que hicieron patente con sus gritos de reproche sus desaciertos continuados, por lo que se aconse-

PELOTA

Equipos de los Antiguos Alumnos Salesianos

Los A. A. Salesianos del Colegio de María Auxiliadora, han constituido una sección de pelota, que en principio fomentarán las modalidades de mano y pala. Todos los A.A. que desean participar en esta sección pueden dar sus nombres en el Centro, para constituir los equipos que se piensan organizar.

Dr. Prada Garrido
Ex-profesor, por oposición de la Facultad de Medicina
Director, por oposición, de Dispensarios Sanitarios del P. N. A.
PULMON Y CORAZON
Rayos X - Electrocardiografía
General Melá, 11 - Teléfono 1960
C. S. N.º 140.

Baloncesto, sí, pero baloncesto

Nuestro espacio semanal de "Bengalas y bengallitas" lo vamos a sustituir por esta modesta crónica sobre lo que sucedió el pasado domingo en la "cancha" de la Alamedilla.

Por todos es sabido que para el domingo estaban anunciados dos partidos de baloncesto, correspondientes al Torneo Regional. El primero, para las diez cuarenta y cinco, entre el Okal y los Maristas, y el segundo, a las doce y treinta, entre el Helmantico y Campo de Tiro, teniendo los dos encuentros como escenario el "magnífico" campo de la Alamedilla.

Durante toda la noche del sábado al domingo llovió torrencialmente, por lo cual el campo se encontraba en pésimas condiciones para la práctica del basket, si bien no para todos. El piso de la cancha más parecía un arrozal que un campo de baloncesto, deporte que exige un terreno

de juego de inmejorables condiciones, dada la belleza y técnica en que se basa.

Pues bien; el partido Okal-Maristas, ante el mal estado del tiempo, repetimos, fué suspendido por los árbitros, ya que éstos no se hacían cargo de los accidentes que pudieran "sucederse" durante el encuentro. Mas el segundo encuentro, Helmantico-Campo de Tiro, no se suspendió, ya que los directores del encuentro declararon que el campo estaba en condiciones, aunque no sabemos por qué, cuando antes de comenzarse el partido y para más datos, estando los jugadores en los vestuarios, la actuación atmosférica fué ruidada con un fantástico chaparrón.

Creén que se puede jugar un partido, habiendo llovido en el tiempo que media entre la hora que fué suspendido uno y la de celebración del segundo? Existe una igualdad de criterio entre los árbitros? No, desde el momento en que para unos era imposible jugar y para otros... se podía hasta tomar el sol.

¿Cuál de los dos equipos arbitrales estaba equivocado? Sigamos adelante, pues será mejor.

Al hacerse jugar el segundo encuentro, se frustró un gran partido, puesto que la calidad de los dos equipos y dada la trascendencia del choque, prometía ser interesante. Unido a lo anterior, los "dirigentes" demostraron tener poca consideración, lo mismo para el público que para los jugadores, al indicarnos a estos últimos que jugaran en aquel barrizal.

Todo esto nos duele, como unidad que formamos parte de la familia baloncestista, y aportamos nuestro granito de arena para dar auge al deporte de la canasta, que tiene la menos virtud, de que todo lo que hace en mucho tiempo lo pierde en cuarenta minutos.

Queremos hacer constar que la Federación no tuvo parte en la organización de dicho "es-

Asociación de Ex-Alumnos de la Fundación Piadosa «Rodríguez Fabrés»

CONFERENCIA

El próximo día 18 de los corrientes y a las ocho de la tarde (Dios mediante), tendrá lugar la segunda conferencia en el Hogar que la Asociación tiene en la Plaza Mayor, número 1, la cual correrá a cargo del asociado don Manuel García Pardo, maestro director de las graduadas anejas a la Escuela Normal de esta capital, quien disertará sobre el tema "La energía atómica".

Se espera una gran concurrencia a dicha conferencia de todos los asociados, a quienes se les ruega asistan con la mayor puntualidad.

El Secretario, A. Sánchez.

AJEDREZ

TORAN, EN SALAMANCA

Se encuentra en nuestra ciudad el notable jugador español Torán. Con este motivo la Federación Oeste de Ajedrez estudia la posibilidad de ofrecer una actuación de tan destacado maestro, en la forma, local y demás detalles que, oportunamente, comunicaremos a los muchos aficionados con que cuenta este noble deporte en Salamanca.



Dámaso S. de Vega
Cirujía General. Aparato Digestivo
José Jáuregui, 12. Teléfono 4655
(P. Zamora)

Vd. sabe que...



SOBERANO

es de González Byass y por esto no duda, que bebe lo mejor de lo mejor



GONZALEZ BYASS

es la gran bodega jerezana que alberga en sus naves el mayor y mejor colaje que el suelo de Jerez produce y crea. Por ello ha podido a través de siglo y medio, mantener en toda su pureza la calidad de sus incomparables marcos tan selectos como los métodos mundiales Vinos Topo, Vinos A.B. Nacida, Solera 1847, Brandy, Tres Copas, Soberano, Insuperable y Legado.

La felicidad de ser abuela y joven.

Se han cumplido sus mayores deseos. Tiene hijos casados y nietos. En su nueva condición de abuela tiene un problema: O acepta ser "Abuela" con su apariencia de anciano o bien una abuelita joven y moderna.

¿No le parece esta última la mejor solución?

Ahora que los años pueden traicionarla, pero no se inquiete, esto se arregla muy fácilmente.

Millones de señoras en todo el mundo emplean KOMOL.

Es el más sencillo y rápido de aplicar.

NO FALLA NUNCA

Es el que mejor cubre las canas.

Es el más resistente y no mancha.

Es el que más se emplea por sus excelentes resultados.

¿NO LE PARECE que son motivos suficientes para PREFERIR KOMOL?

Confíe en su Peluquera. Exija siempre la marca KOMOL. De venta en todas partes.

EL PREPARADO CIENTIFICO DE MÁXIMA GARANTIA

TINTE PARA EL CABELLO KOMOL
Laboratorios CARASA-RENERIA

Almacenes ARA

OFRECE AL PUBLICO

Corte Bata señora	35,00 pesetas
" Camisa caballero	31,50 "
" delantal señora	10,50 "
" Abrigo negro señora	95,00 "
" Sábana cama	42,00 "
" Sábana matrimonio	50,00 "
" mantelería	70,00 "
" Abrigo señora, color	125,00 "
" bata larga Cretona	85,00 "
" bata lanilla estampada	55,00 "
Seda cristal ropa interior, metro	14,80 "
Retor crudo, metro	9,90 "
Camiseta caballero punto inglés	38,00 "
Pantalón caballero punto inglés	39,00 "
Camiseta caballero felpa, manga larga	27,50 "
Niky señora Angorina, manga larga	27,50 "
Camisa caballero, manga larga	23,00 "
Chaleco caballero Pirineo	27,00 "
Braga niña, felpa	9,75 "
Camiseta niño punto inglés	16,25 "
Gamuza dos pelos, colores lisos, metro	16,50 "
Franela pijama, metro	16,50 "
Pana cordón largo, metro	42,80 "
Pana cordón fino, metro	37,80 "
Manta de cuna, toda lana	39,50 "

No son rebajas ni liquidaciones son nuestros precios normales, con el más limitado beneficio; este ha sido y será nuestro sistema de ventas.

Almacenes ARA

TEJIDOS Y CONFECCIONES
POZO AMARILLO, 7 Y 18

